ДОКЛАД

ЗНАКОМСТВО С ПРОФЕССИЕЙ

«Знакомство с профессией» одно из самых важных в жизни ребёнка. Чем ближе будет предварительное знакомство с профессией, тем меньше возможность разочарования в будущем.

Так как именно профессия во многом определит окружение, ценности, нормы, правила и образ жизни.

Помните эти всем известные строчки С. Михалкова? «А что у вас?» - это книжка не просто случайный разговор мальчишек и девчонок во дворе в стихах, так в ненавязчивой форме С. Михалков знакомит детей с профессиями.

А ваши дети знают, кем вы работаете?

Дети всегда проявляют интерес к социальной действительности. Труд — тоже социальное явление. Труд — это проявление заботы людей друг о друге. Детский сад является первой важной ступенью подготовки будущих трудящихся, несмотря на то, что многим кажется странным такое раннее решение проблемы.

Я не случайно взяла тему «Профессии наших родителей» Что бы дети наглядно познакомились с профессией своих родителей. Кто как не сам папа может лучше рассказать кем и как он работает. Вот для этого и были приглашены родители моих воспитанников. Работа строится поэтапно, в соответствии с планом нашего проекта.

Тип проекта: информационно-игровой. Долгосрочный **Участники проекта:** дети старшей группы, родители.

Цель проекта:

продолжать расширять представления детей о людях разных профессий, воспитывать уважительное отношение к труду, подчёркивать значимость труда, формировать интерес к профессиям своих родителей.

Поскольку проект долгосрочный, и мы ещё только в начале пути, поэтому дети познакомились ещё не со всеми профессиями с которыми мы запланировали штурман, машинист поезда, военный, спасатель, пожарный. А в планах у нас познакомятся с такими профессиями, как: фотограф, геолог, врач, повар, полицейский, швея, водитель, ветеринар,.

На сегодняшний день мы познакомились профессиями:

1. Первым профессионалом своего дела стал папа Михаила Протасова - его профессия военный штурман. Военный штурман - должность лётного состава, который прокладывает курс, исчисляет перемещения и отмечает передвижение на карте воздушного судна, а также следит

- за исправной работой навигационных приборов. Наш гость пришёл не с пустыми руками. Он показал модели современных, скоростных самолётов, приборы без которых не может обойтись в современных условиях штурман. Ребятам очень все понравилось. Встреча получилась душевная и поучительная.
- 2. Представитель одной из самых славных профессий Спасатель МЧС Семёнов Андрей Андреевич. Он рассказал, кто такой спасатель, чем он занимается, что обязан делать в экстремальной ситуации. Ребята с удовольствием и интересом ознакомились с оборудованием, необходимым для работы спасателя.
- 3. РЖД машинист поезда Сычугов Максим Сергеевич. Очень было приятно, что рассказчик прекрасно подготовился к встрече с ребятами. Была представлена очень интересная презентация, где были в доступной для детей форме показаны все виды поездов, от самого простого до современных скоростных. Ребята узнали, для чего нужны те или иные поезда. Какими качествами должен обладать человек, чтобы стать машинистом? Это внимательность, наблюдательность, ответственность, осторожность и стрессоустойчивость. Эта профессия подойдёт тем, кто любит технику и готов уделять много времени на проверку механизмов. Максим Сергеевич провел увлекательную викторину, где ребята с удовольствием отвечали на интересные вопросы по теме. В конце все вместе пришли к выводу, что осторожность на железной дороге это очень важно! И в завершении встречи машинист подарил ребятам модели современных поездов со знакомой символикой РЖД.
- 4. Открываем следующую страницу нашего знакомства с профессией тренер по спорту. У нас в гостях побывал папа Евы Кужман, Денис Анатольевич. Ребята очень ждали эту встречу, знают многое о спорте, любят спорт. И очень важно узнать, кто эти люди, что помогают юному поколению делать первые шаги, на этом пути. Какие бывают виды плавания, какие нужны атрибуты, для того, чтобы научиться правильно держаться на воде, как проходит тренировка, какие бывают бассейны. Обратил особое внимание на безопасность детей и взрослых на воде. Наш герой был участником очень многих значимых соревнований, не только российских, но и на чемпионатах мирового значения. У него в своей призовой копилке есть серебряные и бронзовые олимпийские медали. Нам повезло их увидеть и даже подержать.
- 5. У нас в гостях побывал ученик 7 "К" кадетского класса МАОУ СОШ № 16 Орлов Даниил. Он рассказал, что быть кадетом это честь. Что кадет должен быть дисциплинированным не только в школе, но и в жизни. Даниил уже дважды прыгал с парашютом с высоты 2.300м. Имеет значки. Принимал участие в конкурсе строевой подготовки в Москве.

Я стараюсь сделать эти встречи интересными, а для этого провожу индивидуальную беседу с родителем-участником. Как в доступной форме рассказать детям, что именно будет интересно. Помогаю в процессе встречи пояснениями и наводящими вопросами. Дети в восторге от нашего проекта. Да и родители с удовольствием принимают участие.